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Mihály nagyvajda előkészitése nagy feladataira, 
Azok az ünnepségek, amelyeknek során 

Mihály trónörököst hadnaggyá avatták, mély 
benyomást keltettek nemcsak az ország, hanem 
a külföld közvéleményében is. Az ünnepségek 

is túllépték a nemzeti kereteket, amennyiben 
azokon külső országok is képviseltették magu- 
kat részben katonai, részben polgári küldöttsé- 
gek utján. 

Párt elnöke, Gróf Bethlen György is, feleségével 

együtt. 

A világsajtó az esemény méltatása mellett, 

nagy figyelmet fordit Mihály nagyvajda szemé- 
lyének méltatására. 

Mihály nagyvajda most töltötte be 16. élet- 
évét. Öfelsége külön tanári bizottsággal végez- 
teti nevelését, amelynek tanácskozásain maga is 

Képünk Öfelségét a királyt és Mihály trón- 
örököst külföldi résztvevők közt ábrázolja. Az 
udvari páholyban jobbról áll Öfelsége, tőle 
balra Gusztáv Adolf svéd trónörökös, tovább 
alra sorjában Habsburg Antal főherceg, Károly 

elga főherceg, Pál jugoszláv kormányzó fő- 
erceg és a kép balszélén az ünnepelt Mihály 
hagyvajda. 

Az ország belső ünnepére hivatalosak vol- 
lak a katonai, művelődési, gazdasági, társa- 
dalmi szervezetek vezetői s természetesen a 

ormányzati tényezők mellett az ország politi- 
ai pártjai. Ez utóbbiak között legfelsőbb meg- 
ivás alapján megjelent az Országos Magyar 

részt vesz. A nagyvajda most az ötödik gimná- 
ziumot járja. Az osztály ott van a királvi palo- 
tában. Tanuló társakul tizenkét növendéket vet- 

tek föl az ország különböző társadalmi osztá- 

lyaiból. A magyar és német lakósságot egy-egy 
fiú képviseli a nagyvajda tanuló társai közt. 
Ezek épen úgy vizsgáznak, mint a többi iskolák 
tanulói, természetesen a tanitási órákon kivül is 
gondos felügyeletben részesülnek, az ország ne- 

vezetességeit sürün látogatják. 

A hadnagyi kinevezés persze nem változtat 
a polgári nevelés menetén, Mihály nagyvajdá- 
nak nemcsak katonai gyakorlatra, de szaktu- 
dásra is szert kell tennie az ifjú évek folyamán.
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Rokoni látogatás. 

A magyar fővárosnak előkelő látogatói vol- 
tak: Hannula finn közoktatásügyi miniszter és 
felesége nehány napig a magyar művelődési in- 
tézményeket tanulmányozták. A találkozást a 
rokonságból folyó kapcsolatok megbeszélésére 
is fölhasználták. Művelődési egyezményt kötöt- 
tek, amely mindkét ország haladását szolgálni 

fogja. 

Albánia huszonőtéves önállósága. 
A Balkán-félsziget legkisebb országa fényes 

ünnepségekre készül: Albánia ezelőtt 25 évvel 
jutott önállóságra. Az albánok Európa legősibb 
népei közé tartoznak. Függetlenségükért már a 
régi görögök és rómaiak ellen is harcoltak. Ki- 
csiny számu nép voltak s ezért többnyire leigá- 
zott állapotban éltek. Egyideig szerbek, bolgá- 
rok uralkodtak rajtuk, majd török fennhatóság 

alá kerültek. Nem nyugodtak bele sorsukba, 
sokszor föltámadtak elnyomóik ellen. Amikor a 
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Zogu megkapta munkásságának jutalmát: népe 
királynak választotta. 
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törökök uralma alól fölszabadultak, Olaszorszáj 
és az Osztrák-Magyar birodalom kelt bversen- 

gésre Albánai megnyeréséért. 1913-ban a hatal. 
mak független országnak nyilvánitották. Wied 
Vilmos lett az ország fejedelme. A világháboru 
alatt Wied herceg elmenekült s Albánia a béke- 
kötések után a szerbek és az olaszok vetélkedé. 
sének tárgya lett. A fegyveres fölkelésekben 
nagy szerepet játszott egyik törzs. előkelő fia, 
Achmed Zogu. Ügyes politikával az ország ere- 
deti határait visszaszerezte, a belső rendet meg- 
szilárditotta, a művelődés folyamatát megindi- 

totta. Albánia fejlődésére jellemző, hogy egyál 
talán nincsenek vasutjai, az autóbusz-forgalom 
azonban kitünő utakon bonyolódik le. Achmed 

I9 

fény 

kezd 

bizot 

Föld 

s azt 

béké 

Az ezeregyéjszaka országa. 
Ázsia és Afrika között terül el a nagy ki- 

eterjedésű Arab-félsziget, amelynek közel tizenkét 
millió arab lakósa van. A arab nép legnagobb 
része pusztákon és sivatagokon pásztorkodó éle. 
tet folytat. A világháboru óta az arab népben 

is ébredezőben van a nemzeti öntudat. Hajdan 

kiváló iróik és tudósaik voltak. Különösen a tőr- 

ténelem irásban és a csillagászatban, továbbá at 

ezekkel rokon tudományokban tüntek ki. A kő 
használatban levő számjegyeket arab számje- 
gyeknek hivják ma is. Történetiróik a magyd 
rok honfoglalás előtti történetéről sok értékes 

adatot jegyeztek fel az utókor számárad. arábia 

partvidékein és termékenyebb részein a művé 

lődés uj lendülettel kezd fejlődni. Képünköl 
Schibam város háztömbjeit mutatjuk be. A kél 
ugy hat, mint hogyha amerikai felhőkarcolóka 
látnánk. A képeken látható épitkezési mód Ar 
bia száraz és fagymentes éghajlata alatt cé 
szerü. Itt agyagból is kitünő tartós épületeket. le- 
het épiteni. Az arab nemzeti mozgalom a vild 
érdeklődésének középpontjába került. iretré 
hétre sulyos összeütközések történnek Paleszt 

t 
nában, mert az arabok nem akarják átengedn 
a zsidóknak a kijelölt területeket.
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Furópa hábon egén ismét a béke szelid 

fénye kezd derengeni. Háborus izgalmak közt 
kezdte meg tanácskozásait a benemavatkozási 

bizottság s már-már azt lehetett hinni, hogy a 

Földközi tengeri kérdés megoldása nem sikerül 

s azok a nagyhatalmak, amelyek megbizottaikat 

békés szándékkal küldöllék Londonba, a ta- 

mácskozások után mint ellenségek fognak egy- 

mással szembenáltani. A bizottság ülésein külö- 
mösen a szovjet kiküldött helyezett el aknákat 
s mint utóbb kiderült, nem volt más célja, csak 

az, hogy az angol-francia érdekcsoportot össze- 
veszitse az olasz-német érdekcsoporttal. 

Ugylátszik azonban, hogy az utolsó órák- 

han az angol és a francia közvélemény szeme 
Mnyilt s nyilvánvalóvá vált, hogy a háborus 
szilás hátterében a szovjet diplomácia áll. Va- 
lósággal fellélekzett az enrópai közvélemény. 
midőn a benemavatkozási bizottságban az 
z és német kiküldöttek 
messzemenő jóindulatot tandasitottak 

otszág kedvezően fogadhattak. Egyszerre meg 

netén. Az addig komor arcok megenyhültek. 

Masz és a német megbizottak békés jketele 

tán a szovjet diplomácia álarca leesett s nyil- 
ánválóvá lett, hogy a szovjet pokoli lelemé- 

yességgel uszitotta egymásra a szembenálló fe- 

ekel s sikerült mindig ugy tüntetni fel az ese- 
éÉnyeket, mintha Olaszországnak és Németor- 

M messzemenő hóditó szándékai volnának. 
A spanyolországi helyzet tisztázása körül 

ák, a londoni német nagykövelnek. Ribbentrop 

osszu időn keresztül csökönyösen harcolt Lon- 
onban, hogy az angol diplomáciai közvéleményt 
dvilágositsa a szovjet szándékairól és terveiről. 
t a felvilágositó munka azonban nehéz aka- 
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Lel ullott az álarc. 
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dályokba ütközött, mert a szovjet külképviselet 
is minden óvintézkedést megtett, hogy Ribben 
trop felvilágositó munkája ne sikerüljön. A be- 
nemavatkozási bizottság legutóbbi ülésén, mi- 
dőn az olasz és német megbizottak őszinte bő- 
két ajánlottak, Ribbentrop addigi londoni mű- 
ködése egyszerre fényjelzést kapott s az augoi 
és a francia kiküldöttek belátták, hogy Ribben- 
tropnak igaza volt, s ugy Olaszország, mint Né- 
metország őszinte békevágytól vannak átitaiva. 

Egyszerre az angol és franecia lapok békés 
hurokat kezdettek pengetni s nyiltan, minden 
kertelés nélkül mutattak rá, hogy a szovjet dip- 
lomáciai mesterkedése megbukott s ha Szovjet- 
oroszország nem szünteti be a kétszinű játákot, 
akkor a szovjet közreműködése nélkül fogják 
a benemavatkozási bizottságban a spanyol kér- 
dést véglegesen rendezni. Különösen a francia 

a béke érdekében 

és olyan 

tjántatokat tettek, amelt Ueket Anglia és Francia- 

láltozott a légkör a tanácskozások további 

rághak a Földközi tengeren és Spanyolország- 

mlőnösen nagy érdemei vannak Ribbentrop- 

közvéleményben állott be jelentős hangulatvál- 
tozás. Mig régebben csak a szélsőjobboldali la- 
pok irták, hogy a Földközi tengeri megegyezés 
utjában a szovjet áll, most, a benemavatkozási 
bizottság ülése után már a francia félhivatalos 
is nyiltan beismeri, hogy a szovjetdiplomácia 
sohasem a békét, hanem a háborut szolgálta. 

Most csak az a ké rdés, hogy az európai ha- 

talmak le merik e vonni a végső következtelé- 
seket s hajlandók-e arra, hogy a szovjet diplo- 
máciai működését teljesen elszigeteljék s a 

szovjet közreműködése nélkül oldják meg végle- 

gesen a spanyol kérdést. Mindeneselre Franco 

generális győzelmei sok tekintetben kész helyzet 

elé állitják az európai diplomáciát. Mihelyt An- 
glia látja, hogy földközitengeri érdekei nincsa- 
nek olasz részről veszélyeztetve, nem fog komo- 

lyabb nehézségeket támasztani, hogy Spanyolt- 

országban visszaállitsák a monarchiát. Egy do- 

log bizonyos. A szovjet diplomáciát Ribbentrep- 
nak sikerült megtorpedóznia és az angol és fran- 

cia diplotnáciától egyelőre elszakitania. 

Mindan magyar smber. jegyezze jól meg. 
ogy a magyar egyházak biztositó intezete a , 

M ERVX BiZTOSÍTŐ RÉSZVÉNVYTÁRSASÁG 
tehátmagyar kö felesség bíztositását ide átadni 
ororzrorormkororororororororovorormare 



A londoni tamncskozások- A 

spanyol be nem avatkozási bi- 

zotiság tárgyalásain dicséretre 

méltó belátást 

szovjeten kivül 

résztvevő állam 

Nemesak az olasz, de követke- 

zésképen a német kiküldöttek 

tanusitanak a 

engedtek eredeti merev állás- 

pontjukból, hanem a fÍrancia 

megbizott is komolyan mükö- 

dött közre a megegyezés létre 

hozásán s hogy a 

sok mégsem jutottak minded- 

dig sikeres belejezésre, annak 

egyetlen oka a szovjet képvise- 

lőjének makacssága. Ő ugyauis 

ecsak akkor akarja elismerni a 

Franco tábornok hadviselési jo- 

gát, amikor mindkét részről ki- 

vonják az önkéntes csapatokat. 

Ezzel szemben a többi hatalora 

ellogadta azt az angol javasla- 

tot, hogy az önkéntesek kiszál 

litásának megkezdésével egyi- 

dejüleg megtörténik a hadvise- 

lési jog elismerése. 

Különben meg van az egyoet- 

értés abban, hogy az önkénte- 

sek számát mind a két harcoió 

Őszi 
ülietésre 

Teleki Arvéd fa- 
iskolája Kara, jud. 
Turda ajánl: Jonat- 
hán, Öntario London 

..örők Bálint, Batul, 
Arany Pármen, Bos- 

koop szépe 

alma csemetékst 
Rákóczy, Ageni 
sziilva ringló, 

nagygyümölcsü eper 
és ribizke folyton- 

lermő málnatőveket 
tiz és száz darabon- 

ként előnyös árban. 

valamennyi 

megbizottjai. 

tanácskozá- 

sen meg fog indulni az 

keny eredményeket értek el, de 

nem sikerült a kinai- 

gokat elhelyezve, a végsőkig el- 
lenállottak. A robbanó anyagok 

felrobbanása folytán nemcsak 

maguk pusztultak el, hanem az 
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élnél nemzetközi bizottság 

ogja megállapitani s a kiszál- 

itás megkezdésekor teljes szi- 

gorával visszaállitják mind a 

szárazflöldi, mind a tengeri el 

ienőrzést. 

A nemzeti csapatok az északa 
aarciéren nagy győzelmet arat- 

tak s a még a köztársasági kor- 

mány uralma alatt volt egész 

északi területet birtokba mették. 

Mz alkalommal sok haditaryak 

került a nemzetiek kezébe és a 

köztársasági csapatokból sokan 

csatlakoztak hozzájuk. Rövide- 

egész 

nemzeti hadsereg támadása a 

köztársasági kormány ellen, 

most már komoly siker kilátá- 

sával. 

A fFöldközi-vengeren 

kalóztámadások voltak, 

nem tengeralattjáróktól, hanem 

ismeretlen nemzetiségü repülő- 

gépektől. E támadásoknak egy 

írancia teherszállitő hajó áldo- 

zatául esett s egy francia hadi- 

hajó sulyos sérülést szenvedett. 

fz is szükségessé teszi a minél 

szigorubb ellenőrzés foganato- 

sitását. 

aA kinai harctér. 

csapatok Sanghái 

óriási 

ujabb 

már 

A japáni 

környékén 

áldozatok árán jelenté- 

hadsare 

get felbomlasztaniok, mert az 

rendben vonult vissza megerő- 

sitett második állásába. A 

szavonulás rendjének biztosítá 

visz- 

sában nagy része volt annak a 

harmincezer 

patnak, amely a visszavonulást 
fedeztey Ennek a seregnek tag- 

főnyi kinaái csa- 

jai páronként összekötözték ma- 
gukat és testükön robbanó anya- 

ellenségben is nagy pusztulást 
t 
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okoztak. Az előre nyomuló ja. 

páni csapatok előtt mindegyn 

földalatti aknák is robbanutak 
fel, százával pusztitva el őke 
Az északi harctéren nagyobb 

esemény nem történt. A dáli 
harctéren pedig sulyositja a 
helyzetet az, hogy a japáni iw te 
pülők megtámadtak olyan an el 
gokx űrhelyeket: is, amelyekuek s7 

Hekyését damerniök kellett s esg 
angol katonátmnegöltek. Azóa 
az angolok védekeznek s lövik 

a japáni repülőket, ha a nem 

zetközi terület felett megjelel- 

nek. Az olasz őrhelyet szintén 

érte az angolokéhoz hasonló le 

veszteség s lehet, hogy ennek al 
befolyása lesz Olaszországnak 

dapán iránti rokonszenvére. v 

Olaszország Németország gyar m 
mataiért. A német kormánfy te 
megint bejelentette Németot- m 

szág igényét háboru , előki al 

gyarmataira s egyuttal egy D 

megfontolásra érdemes tervet 

is felvetett. Ez a terv egy nedm lé 

zetközi gyarmat létesitése Alti ak 

kában, ahol Anglia, Franciao ké 
szág, Németország és Olaszot- ko 

szág közösen dolgoznának. to 

Kétségtelen, hogy ilyen kö sz 
zös munka alkalmas volndd z 
megbékélés előmozditására. Si 
kerére azonban szükséges en 
érdekkörök valamint a munmkt bo 
körök előzetes elhatározása r 

pedig nagyon nehéz doloz ant 

nek, megoldására mah l 

van kilátás. té 

A szovjeturalom : et mni 

Megbizható adatok ma e 

szovjet eddig tizenkét ik és 

embert végeztetett ki, akik 

zül majdnem tizmillió töldi ke 

ves volt. Ennek ellenére a k 
ósi 

mány nem tudta megvelén 
tani kitüzött célját, sőb é s 

zottan a felé az irány felé: gzet 
hajlani, amelynek a kivéd 

e vő 

tek legnagyobb része hive
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Legujabban Kun Béla ,volt 
yr0 magyar szovjethóhér ügye ke- 
tak rül tárgyalásra. A kit - ugy 
ket, lehet – Oroszországban ér utol 
obb végzete. 
déli A magyar nemzeti színház. 
a a Fényes ünnepségekkel emlékez- 
iv toek meg Magyarországon az 
am első budapesti állandó magyar 
nek szinház felépitésének századik 
8ű évfordulójárólbiaz ünnepsőgen 
óla résztvett a kormányzó, a kot- 
nk mány és a magyar társadalom 
m zine-java. Ez a szinház külön- 
el ben nem az első állandó ma- 
k gyar szinház volt, mert tudva- 
nló levő, hogy a kolozsvári szinház 

akkor már több éve müködöt. 
Az első telepes falu, Szabolcs 

vármegyében, a romáun határ 
mentén felépült az első magyar 

n1 telepes falu. A neve Aporháza, 
z mert azon a területen épüt:, 

ahol a török-dúlás idején el- 
- pusztult Aporháza állott. 
vot 

Az uj község lakói volt zsel- 

lérek és gazdasági cselédek, 
akik- családjuk nagyságához 

képest — 10. 15 holdnyi birto- 
kot s házastelket kaptak. A bir- 

tok és a ház csekély árát hosz- 
szu időn át, kis részletekben . 
zetik meg. 

A község felavatása lélek- 
emelő ünnepséggel történt s a 
vontosan kidolgozott terv sze- 
rini több hasonló község szer- 

vezése fogja követni. 
Rendezik a horvátok helyze- 
t. Stojadinovics jugoszláv mi- 

hiszterelnök nagyobb beszéd- 

k emlékezett meg a horvát 
ovén önállósági törek 
jeleuta s ezekkel szemben ki- 
sgyk ette, hogy Jugosziávia 
ormán hazája minden dél 
Szlá nemzetnek, azonban gon 

té 

dog 
d keggd fognak arról, hog. 
t kn önkormányzatban va 
t dennyien kielégithossék jogos 

Nemzeti 

OQClcsó, mnegbizható 
akka 

Német-cseh ellentét. Egy 
észak csehországi német város- 
ban tartott német politikai 
gyülés után a cseh rendőrség 
összetüzöbt a résztvevőkkel, 
karhatalmat alkalmazott s több 
német polgárt bántalmazott, 
köztük képviselőket is. Ezzel 
az esettel kapcsolatban a nóé- 
metországi ujságok nagyon 
élesen támadták Csohországot 
s mikor a berlini cseh követ 
ezért elégtételt kért, kérelmét 
elutasitották azzal, hogy a tá- 

madás nem volt olyan orős, 

mint a cseh rendőrség eljárása. 

Allitólag eddig még soha nem 
történt meg, hogy külföldi il 
lam felszólalását ilyen módon 
utasitották volna el. 

A kisebbségek sorsa. A fran- 
cia miniszterelnök félhivatatos 
ujságja nagyon szükségesnek 

tartja a megegyezést a kisan- 

tant államai és Magyarország 

között s örömmel üdvözli az 

ezen a téren eddig már megtett 

lépéseket. Nyilatkozott ebben a 

kérdésben Darányi magyar mi- 

niszterelnök is. Szerinte a 

megegyezés alapfeltétele a ma- 

gyar kisebbség sorsának eny- 

hitése. Ez különben régi és ái- 

landó magyar álláspont. 
Zavargások egy francia gyar 

maton. Marokkó francia gyar- 

maton az arab pártok vezéreit 

letartóztatták. Az arab vezetők 
letartóztatásával az arab nam- 
zeti mozgalmak nem csillapod- 
tak le. A tüntető arabok és a 

rendfenntartó francia ka'ona- 
ság között több helyen összeüt- 

Juhok, szarvasmarhák mmájnmételybesegségén 
biztosan gyógyitja: EGGER-féle 

"MONIL« 
eayszerükezetvés 

harcok során négy tüntetőt - 
lőttek. A vizsgálat során meg 
állapitották, hogy nem esupán 
marokkói mozgalomról vau szó, 
hanem a marokkói események 
szoros összeltüggésben állanak 
az arabok palesztinai mozgo- 
lódásával és általában fTügget!- 
lenségi mozgalmaikkal. 
Mussolini beszéde. Mussolini 

a fasizmus diadalának ünnepén 
külpolitikai vonatkozásu besz- 
det tartott. Beszédében a leg- 
nagyobb barátság hangján em- 

lékezett meg Németországról 

és annak a felfogásnak adott 

kifejezést, hogy Németország 
gyarmatait vissza kell adni. 

Mussolini bátor hangu beszó- 

dében kikelt a bolsevizmus e'- 

len és kijelentette, hogy Olasz- 

országnak békés szándékai van- 

nak, azonban étrdekeit mindig 

kész fegyveresen megvódeni. An 
gliában és IHranciaországban 

vegyes érzelmekkel fagadták 

Mussolini beszédét. 
—— 

Tanitók, lelkészek, nőszövetségek 
figyelmébe! 

Az Uj Cimbora, a megnyilvá- 
nuló érdeklődés alapján. mint 
eddig minden évben — közkivá- 
natra ismét összeállitja ősgi szin- 
darab sorozatát - amelyben ta- 
lálhatók karácsonyi, anyálkmani, 
vizsgai és más alkalmi szindara- 
bok A sorozat ára portóval 
együtt 25 lej. Előre beküldendő! 
Ezen kivül külön füzetként 
megjelentette Simon Sándor: 
„Karácsonyi örömök" és Kir- 
jákné Kovbács Emma: „Milndás, 
Krempuszok és szegény kisfiu" 
c. szindarabjait. A kettő egybs- 
fűzve, portóköltséggel együtt 
csak 20 lej. Megrendeléseket 

kivánságaikat. közések történtek. Az utóbbi 
már most elfogadunk a pénx 
előzetes beküldése mellett.



Fontos politikai tanácskozá 
sok voltak a sinajai ünnepsé- 
gek után. Mihály nagyvajda 
hadnaggyá való kinevezésé- 
nek ünnepségén megjelentek az 

összes pártvezérek. Az ünnep- 
ségek után a pártvezérek kö- 

zött beható tanácskozások kez- 
dődtek. A jelenleg változás 
előtt álló belpolitikai helyze- 
tet mérlegelték. Tátáresen mi- 
niszterelnök Vaidával és Gogá- 
val tárgyalt. A kisebb párok 
vezérei egymás között folytat- 
tak beható tárgyalásokat, hogy 
milyen álláspontot foglaljanak 
el a küszöbön álló választások 
alkalmával? A tanácskozások- 
ba Jorga is bekapcsolódott. Ál- 
Hitólag a sinajai tanácskozá- 
soknak tényleges eredménye is 
lesz. A választások idejére 1i- 
berális szinezetü pártközi kor- 
mány fog alakulni, amelyben 
a liberálisokon kivül Bratianu 
Georghe, Vaida és Iunian is 
részt fognak venni. 

Készülődés a választásokra. 
Az igazságügyi minisztérium a 
közeledő országos választások- 
kal kapecsolatban nagyfontos- 
ságu körrendeletet küldött a 
törvényszékekhez. Elrendelte, 
hogy a választási igazolvá- 
nyok nyomtatványait mielőbb 
rendeljék meg és adják ki min- 
den egyes állampolgárnak, aki 
a választási névjegyzékben sze- 
repel. 

A parlamentet az összehivás 
után azonnal fel fogják oszlat- 
ni. November hónap folyamán 
a parlamentet rövid ülésre hiv- 
ják össze. A parlamentet az 
összehivás után királyi kézirat- 
tal feloszlatják. Minden való- 
szinüség szerint ez alkalommal 
megállapitják a választások 
pontos határidejét is. 

A nemzeti-parasztpárt nary 
ban készül a választásokra. A 
román nemzeti-parasztpárt el- 
nöki tanácsa gyülést tarot 
Bucurestiben. A gyülésen Mi- 
halaehe pártelnök hangoztaita, 
hogy a nemzeti-parasztpárt 
nagy reménységekkel taekint- 
het a politikai helyzet alakulá 
sa elé. A vita során megállapi- 
tották, hogy a választásokra 
való tekintettel, minden elő"4 
születet meg kell tenni, hogy a 
nemzeti-parasztpárt győzelmét 
biztositani lehessen. 

——— 

Pesti szinésznő utja a mexikói 
milliókig Egy pesti szinésznő 
érdekes karrierjéről eredeti ké- 
pekkel illusztrált cikket közöl a 
Détibáb uj száma, amely nagy 
terjedelemben és gazdag tarta- 

Az angol király meghivta 1 
Károly király őŐfelségét An 
gliába. VI. György angol k. 

rály hagyományos és ünnepi 

keretek között nyitotta meg a 

angol törvényhozás uj ülés 

szakát. Megnyitó beszédének 

külpolitikai vonatkozásu részé 
ben többek közölt ezeket mon 

dotta: 

– Kapcsolataink a külhatal 

makhoz továbbra is barátságo- 

sak. Novemberre meghivtam a 

belga királyt angliai látoga 

tásra és a jövő év tavaszárd 
meghivást intéztem Románid 

királyához. Örömmel fogom üd- 

vözölni őfelségeik látogatását 

és remélem, hogy ezek a láto 
lommal jelent meg. gatások előmozditják az orszt 

e. r 

Jünnek a téli 
Rendelje meg 

sági könyveit. 

1. Mérnök: A földmérés 
2. Valló-Török: 
3. Cs. Lázár László: 

Első rész: 
4. Második rész: 

3. Dr. 

5. Breznai: 
Öt kötet gazdasági sz 

a Magyar Nép kiadóhivatala 

mielőbb a Magyar Nép olcsó gazda- 

I. sorogat. 

A méhtenyésztés vezérfonala. 
Mezőgazdasági utmutató. 

Talajmüvelés és trágyázás. 
Növénytermelés. 

5. Dr. Szász Ferenc: Mindennapi kenyerünk. Öt kötet kitünő gazdasági szakkönyv 110 lej helyett 
csak 85 lej. 

]. sorccal. 

1. Dr. Szász Ferenc: Tanácsadó gyümölestermelők 
számára. 

2. Balogh A.: A kisebbségek védelme. 
Páter Béla: Csodahatásu 

4. Konopi Kálmán: Jó buzából lesz a jó kenyér. 
A tüzoltás és tüz ellen való védekezés. 

csak 80 lej. 
A két sorozat együtt összesen 10 kötet, 215 lej helyett 

csak 158 lej. 
A pénz előzetes beküldése esetén portómentesen kül 

hosszu esték! 

gyógynövények. 

akkönyv 105 lei helyett 

di 
a 

Cluj, Sér. Baron L. Pop ' 
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Megünnepelték Besszarábia 

üggetlenségének ünnepét. 

függetlenségének 

évfordulóját Chisineau-ban fé- 

nyes ünnepségek keretében ül- 

ték meg. Az ünnepségen részt- 

vett a kormány több tagja. 

Besszarábia 

Krisztus-király ünnepe. A Ka- 

körlevélben hivta fe tagoza- 

tainak mgyelmét, hódy Krisz- 

tus-király ünnepét idén külö- 

nös fénnyel üljék meg. A köz- 

érkező jelentések sze- 

rint mindenütt szép ünnepsé- 

gek voltak Krisztus-király ün- 

nepén. 

Leszállitják a katonatisztek 

nyugdijazási korhatárát. A kor- 

mány a hadügyminiszter ja- 
vaslatára a katonatisztek nyug- 

dijazásának korhatárát leszál- 

Htotta. Igy az idősebb tisztek 
közül nagyon sokan kerülnek 

nyugdijba. Ezzel az intézkedés- 
sel a fiatalabb tiszti nemzedék 

Érvényesülésének és haladásá- 
hak lehetőségét akarják bizto- 
itani. Hir szerint rövidesen 
ezernél több tisztet fognak 

Nyugdijazni. 
Jól sikerült az udvarhelyi 

háziipari kiállitás. Székelyud- 
varhelyen jól sikerült háziipari 
kállitás volt. A kiállitást 
gyon sokan látogatták meg. 

Magyar tudós dicsősége. 
Szent-Györgyi Albert 
EFvetemi tanár a vitamin ku- 

tatások terén elért eredményes 

na- 

szegedi 

my - - unkássága jutalmául meg- 
apta a legnagyobb tudomá- 
Uyos kitüntetést, a Nobel-dijat 

zem-Györgyi Albert munkás 
Tn al és felfedezéseinek je- 

őségével lapunk kövebkező 
Szá 
mában részletesen fo guunk 

oglalkozni. 

tólikus Népszövetség, közponája 

MAGYAR NEÉP 

Vérszegény, sápadt, étvágytalan. 

legyengült és gyakori fejfájásban szen- 

vedőknek teljes gyógyulást nyujt a 

Dr. Földes-féle 

FERROL Vastáplikör. 
A leghatásosabb és legeredményesebb 

hizlaló, erősitő vér és izomgyarapitó 

szer. – Minden gyógyszertárban és 

drogueriában XOO- Lei egy üveg. 

Nem sállapitják meg ujra a 

ház- és töldadót. A hivatalos 

lápban rendelet jelent meg a 

ház- és földadó jövő pénzügyi 

évre szóló megállapitásáról. A 

rendelet szerint a folyó évben 

nem lesz uj föld- és házadó 

megállapitás, hanem agz 1936- 

37. évben érvényes adót átvi- 
szik az 1938–39. pénzügyi évre. 

Ha valakinek időközben az adó- 

alapot képező föld vagy ház- 

jövedelme 25 százalékkal emel- 

kedik vagy apad, az adót a vál- 

tozásnak megfelelően hivatal- 

ból emelik vagy csökkentik. 

A svéd trónörökös látogatást 

tett Sepsziszentgyörgyön és 

Brassóban. Gusztáv Adolf svéd 

trónörökös, Mihály nagyvajda 

hadnaggyá avatásának ünnepbe 

után az ország több vidékét lá- 

togatta meg. A svéd trónörö- 

kös volt Brassóban és Sepsi- 

szentgyörgyön is. Sepsiszent- 

györgyön ellátogatott a székely 

Nemzeti Muzeumba is. A mnu- 

zeum vezetősége két diszes, ré- 

gi kancsót adott emlékbe a 

nagy látogatónak. 

Felmentették Páll Ferenc 

szerzetest. Páll Ferenc, ferene- 

rendi szerzetes, a mikházi fe- 

rencrendi zárda főnöke, a tan- 

év elején felvilágositotta a szü- 

lőket, hogy gyermekeiket min- 

den aggodalom nélkül irassák 

be a zárda elemi iskolájába. A 

csendőrőrmester Páll Ferencet 

államellenes izgatás cimén per- 

be fogta. A marosvásárhelyi 

törvényszék azonban elejtette 
az izgatás vádját. 

Adakozás a határszéli erődi- 
ések költségeire. Románia nyu- 

gati határainak megerősitése, 

amint lapunkban jeleztük, 
tervszerüen folyik. Az épitési 

költségekre a kormány gyüjtő- 

mozgalmat inditott. Az önkön- 

fes adományok rendszerével n 

kormány belső kölcsön kiveté- 
sét akarja elkerülni. 

A királyhágómelléki 

mátus egyházkerület gyülése. 

A királyhágómelléki reformá- 

tus egyházkerület nagy érdek- 

lődés mellett tartotta meg Su- 

lyok István relormátus püspök 

és Thury Kálmán egyházkerű- 

leti főgondnok elnöklete alatt 
évi rendes közgyülését. Thury 
Kálmán főgondnok megnyitó 

beszédében felsorolta a király- 

hágómelléki református egy- 

házkerület sérelmeit. Beszédó- 

ben annak a reményének adott 

kifejezést, hogy Tátáresecu 

niszterelnök nagyváradi kije- 

lemtése után remélni lehet, 

hogy jobb idők következnek a 

magyarságra. Sulyók I[stván 

püspöki jelentésében megemfé- 
kezett az orosz bolsevizmus ve- 

szedelméről 

refor- 

mi- 

és az istentagadó- 

kat ostorozta. A püspöki jelen- 

tés a magyar papok és tanitók 

dicséretével fejeződött be. Az 

egyházkerületi közgyülés ki- 

mondotta, hogy megsürgeti a 

királyhágómelléki reformá as 

egyházkerület jogi személyi- 

ségének elismerését, a 

szek államsegélyének 

nyosan való megállapitását 3 

az iskolasegélyek folyósitását. 

Mint 13 éves tanuló borzasztó 

lelké- 

máltá- 

sokat szenvedtem fejmeghülés- 
ben. Meglepő gyorsan segitett a 
Togal. Sikeresen gyógyitotta 
édesatyám rheumatikus fájdal- 
mait is. A Togal-tabletta ná- 
lunk nélkülözhetetlenné vált.



1t kell tudni uz új konverzlós határidőről? 
A konverziós adósok legkö- 

elebbi részletfizetési határ- 

"deje november 15-ike. Jól te- 

szik tehát, ha kellemetlenségek 

alkerülése vegett idejében 

dezik az előirt részleteket. A 

konverziós törvény által nyuj- 

tott kedvezmény következtében 

a november 15-én esedékes rész- 

tetfizetés a következőképpen 

alakul: 

A konverziós törvény alap- 

ján lecsökkentett adósság ösz- 
szege után kell fizetni a részle- 
teket. A részletek különböznek 
a falusi és városi adósoknál. A 
falusi adós 1000 lej ntán 39 lej 
és 52 banit kell hogy fizessen. 
A városi adós 1000 lej után 67 
lejt és 22 bani részletet fizet. 

Ten- 

MAGYAR NÉP 

HlEzen az alapon könnyen kiszá- 

mithatja bárki, hogy a konver- 

ziós törvény szerint csökken- 

tett tartozásáért milyen össze- 

get kell hogy fizessen? A ze 

tendő összegeken kivül a póénz- 

intézetek esetleg különböző eci- 

men kisebb összegeket felszá- 

mithatnak, ezek azonban a i. 

zetendő részletekhez képest el- 

l 1 
enyészően csekélyek. 

Igyekezzék mindenki idejé- 

ben rendezni adósságát, mer: a 

hanyagság sulyosan megbosz- 

szulja magát. Ha egyszer pere- 

lés alá kerül a konverziós 

adós, ugy a törvény által nyert 

előnyök a gyakorlatban csak- 

nem semmivé válnak. 

Református-napok Székely- 

udvarhelyen. Székelyudvarhne- 

lyen Erdély Református Nőszö- 

vetségeinek kiküldöttei ötna- 

epos értekezletet tartottak. Az 

értekezleten résztvelt Vásár- 
helyi János református püspök 

és felesége. A Nőszövetség el- 
nöknőjének egyhangulag vVa 
sárhelyi Jánosnét választották 
meg. Az értekez ettel kapcesola- 

tos ünnepségeken a falusi nép 

ie résztvett. X refornmátus köl- 
légium tornacsarnokában far- 

tott ünnepségen falusi müked- 

velők énekkel és szavalatokkal 
szórakoztatták a közönséget. 

Kisbirtokosok panasza. A 
szamosfalvi katonai repülőtér 
mellett kétszáz hold területet 
sajátitottak ki polgári repülő 
tén céljára. A polgári repülá- 
téren a repülőállomás épitke- 
zéseit megkezdték, sőt a gazdá- 
kat kötelezték, hogy épületei- 
ket azonnal rombolják le. A 
sazdák földjeikért eddig sem- 

mi kártáritési vom kaptak, Ez- 

ért több gazdából álló küldött: 

ség jelent meg a kolozsvári 

ügyészségen és kérte az ügyészt, 

hogy szüntesse be a repülő 

állomás épitkezéseit a 

polgári repülőtér munkálatait 

addig, amig a kisajátitott föl- 
dek árát ki nem fizetik. Az 
ügyész meginditotta a vizsgá- 
latot. 

Őőfelsége Csehszlovákiába 
megy vadászni. Benes csehszlo- 
vák köztársasági elnök II. Ká. 

roly király Ófelségét vadászat- 

ra hivta meg. Ofelsége a meg- 

és 

hivást elfogadta és rövidesen 
Csehszlovákiába utazik. Az 
uralkodó közben megtekinti a 
brüni vasgyárban készülő ro- 
mán hadianyaggyár gépeit is. 
Gyermekszerenesétlenség a 

vizimalomnál. Gyimegsközépla 

kon Csilag Béla Dénes nevü 

kétéves fia nagybátyja vizi 

malma körül játszadozott. A 

gátról a vizbe esett és megful 

magyar 
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Királyi kegyelmet kapott egy 
ujságiró. Vuechetjel 

Endre, temesvári ujságirót 

lamellenes 
havi 

ál 

izgatás ecimén 

fogházbüntetéssel sujtot. 

ták. A magyar ujságiró köze 

lebbről kezdte meg büntetésé. 

nek leülését. Közben mozgatom 

indult meg, hogy Vuchetieh 

királyi kegyelemben részesül 

jön. Őfelsége megkegyelmezett 

Magyar labdarugó csapat 
nyerte a középeurópai kupál. 
A középeurópai labdarugó esa- 

patok között folyó nagy tornát 

sorozatos küzdelmek után a 

budapesti ferencvárosi labda- 

rugó csapat nyerte meg. A kő 

hat. 

zépeurópai futball-torna ma 

gyar bajnok-csapata győzelme 

jutalmául ezüst kupát kapott. 

Hova nem iratkozhatnak be 

magántanulók. A nemzetneve 

lésügyi miniszter rendelete ére 

telmében a kereskedelmi és 

ipari gimnáziumokba nem irat- 

kozhatnak be magántanulók. 

Az intézkedést azzal indoko'" 
ják, hogy ezekben az intézetek 

ben gyakorlati tárgyakat is a 

nitanak, amelyeket a magánta 

nulók az intézeten kivül nem 

tudnak megtanulni. 

Sulyos sebet okozott a céltté 
vesztett golyó. Bora Miklós. 

Szatmáron levő Lomási Erdő 

ipar vállalat tisztviselője a t 
telepen revolverlövésben gyi 
korolta magát. Az egyik cél 
tévesztett golyó Csorba Lászi0 

munkást nyakán sulyosan nez 
sebesitette. A munkást kórház 

ban ápolják. 

Halálbüntetés vár 

lára. Az angol ujságok sze : 

Magyarország volt vörös 25417 
nokára, Kun Bélára Öroszet 

Kun Bé 
rint 

szágban halálos itélet vár. k 

itéletet november 12:én hoz 
. 

" meg. 



oseet é 

Szabadlábra helyezték a csu- 

csai szerencsétlenség egyik vád 

lotiját. A csucsai vasuti szeren- 

csétlenség ügyében levezetett 

vizsgálat során megállapitot- 

ták, hogy a szerencsétlenségért 

Daámian Arsenie, a gyorsteher- 

vonat mozdony vezetője felelős, 

mert Kissebes állomásról enge- 

dély nélkül indult el. A kisse- 

besi állommás Hörgalmi tsztvise 

lője, Coröuz ak kiögbő zol 
gálati nivut abVelett dt safgy 

szabadlábra helyezték. 

Megveszett és meghalt egy 

buziási asszony. Pusztai Józsei, 

buziási gépész feleségét veszett 
kutya 

Józser Stanescu nyugalmazott 

ezredes, községi biróhoz fordult, 

hogy felesége számára utaljon 

ki pénzt vasuti jegyre, hogy a 

kolozsvá ári Pasztör-intézet be 

utazhasson kezelés végett. A 

községi biró megtagadta a jegy 
aül kiemeljük a tifusz-betegség kiadását azzal az indokolással, 

hogy pusztainé nem szerepel 
az állampolgárok névjegyzéké- 
ben. Igy Pusztainé nem került 

a Pasztör-intézetbe és veszett- 
ségben irtózatos kinok között 
meghalt. Pusztai Józset kárté 
ttési pert inditott a községi 

biró ellen. A törvényszék 36 

ezer lej kártéritést itélt meg- 

Az itélőtábla megsemmisitette 
az itéletet és etutasitotta Pusz 

tai keresetét. Pusztai az itélet 

feleb- ellen 

bezeti. 

Pusztit Csomafalván a vér- 
Nasjárvány. Csomafalván évről- 

Vre megismétlődik a vérhasjár- 
vány. 

a Semmitőszékhez 

gleknél sokkal sulyosabb, 

Borzalmas gyilkosság Con- 
M. 
antá. ban. Részeg kikötőmunr- 

kások 

e 
Maj korcsmárost és a korcs- 

harapta meg. Pusztai 

iratot. A folyóirat 

Az idei járvány az eddi- 

na- 

gyon sok halálos áldozata van, 

meggyilkolták Vita Ne- 

máros öt alkalmazottját lemé-] Most jelent meg! 
szárolták. A részeg gyilkosok D. Veress Endre 

borzalmas tettüket azért követ 

ték el, mert nem kaptak bort. 

Vasárnap nem szabad itzlt 

árusitani. A pénzügyi hataósá- 

gok több korecsmában és ital- 

mérésben 

sárnapi 
rajtaütésszerü, va- 

vizsgálatot 

Azokat a korcsmárosokat, akik 
vasárnap szeszesitalokat árur 

ték. 

Bélyeggyüjtők panasza. Egy 

uj rendelet értelmében a postai 

bélyegeket használt és haszná- 

latlan állapotban állami érték- 

papirnak tekintik. Igy a be- 

lyeggyüjtők külföldi 

nagyon megnehezült. 

Megjelent az „Egészség" ok- 

tóberi száma. A Dr. Normand 

által szerkesztett 

címü folyóirat gazdag tarta- 

ommal jelent meg. Cikkei kö- 

teküzdéséről szóló orvosi érte- 
kezést, továbbá a eukorbeteg- 

ségről szóló nagyérdekü cikke". 

Ezek mellett számos rövid és 
hosszabb cikk teszi értékessé 
és változatossá a kiváló folyó- 

megrendel 
hető a lap kiadóhivatalábaa 
Kolozsvár, Cal. Regele Ferdi- 
dinand 56. szám. 

Elütött a vonat egy szekeret. 
A nagybányai vonat Buság 

mellett egyik átjárónál elütö:t 

egy szekeret. A szekeren ülő 

Tajgalambok, 
angot golyvások, rezgő pávák. 

angol parókások és Carrierek, 

vetők és komáromiak, német 

sirályok eladók. 

Póstai szétküldés. 

Papp M. Cluj, Str. Tebei F 

tartotzak. 

eseréjel 

„Egészség" 

azokra az előnyökre is 

utasok közül ketten meghaltak. [ 

kisgyermeket nyakonütötte. 

kisliu az 

meghalt. 

Báthory István király 
c. munkája, melyben az Erdély. 
ből elszármazott kiváló történet- 

iró Lengyelország magyar szár- 
mazásu legjelesebb királyának 
életét, nagy tetteit irja meg szi 
nes, regényes korrajzban. 
A rendkivül diszes kiállitásu, 

nagy terjedelmü könyv ára füz- 
ve csak 200 lej, aranygozott egész 
vászon diszkötésben 250 lej. 

Esitottak, sulyosan megbüntet- A pénz előzetes beküldése elle- 
nében azonnal szállitja a Minerua 
Müintézet Cluj, Str. Baron L. 
Pop 5. Könyvkereskedőknek a 
füzött példány árából 2090 en- 
gedmény. 

Magyar állampolgárok is 

igénybe vehetik a konmverziós 

kedvezményt. A bukaresti sem- 

mitőszék elvi jelentőségü dör 

tést hozott egy magyar honos 

ságu adós ügyében. A semnutó 

szék megállapitotta, hogy a 

konverziós törvénynek a városi 
adósságok rendezésére vonat- 

kozó kedvezményét magyar ho- 

a0sok is igénybe vehetik. U 

augusztus 12-én ugyanis Ma- 

gyarország és Románia között 

legyezmény jött létre, amely 

kölcsönös jogvédelmet állapit 

meg a szerződő felek honosai- 

nak személyét és anyagi érde- 

keit illetőleg. Ez a szerződés 

vonat- 

kozik, amelyeket a konverztós 

törvény nyujt. 

Sulyosan elitélték a durva 

solfőrt. Rum Mihály, gépkocsi 

vezető a küvrtösinton haladt 

Kraznik Miklós hétéves kisfiu 

görönggyel dobta meg az au'o- 

mobilt. A soffőr leugrott és a 

A 

ütés következtében 

KRumot egy évi fog- 

ázbüntetésre és ötvenezer lej 

kártérités megfízetésére itélték.



ROVATSZERKESIT 

Hozzászólás a Magyar Nép" 43. számában megjelent 
Kukorica, mint búza elővetleménye" cimü cikkhez. 

Azt tartom, hogy a kukorica – kellő talaj- 
művelés mellett - igen jó előveteménye a bu- 
zának. Igazolja ezt az is, hogy vidékünkön (Sza- 
mosmente) mintegy két évtized óta kellő sikerrel 
termelik kukorica után a buzát, sőt én magam 
– miután kevés a földem – csakis kukorica 
után vetem a buzát s merem állitani, hogy kör- 
nyékünkön egyetlen gazdának sincs ennél kü- 
lömb buzája, akár hozamban, akár minőségben, 
ha mindjárt bükköny után is vetette azt! Hang- 
sulyoznom kell azonban e két szót: „Kellő elő- 

készités"... 

Ha a talaj már a kukorica alá kellő előké- 
szitést kapott s jól kapáltunk, akkor bizonyos 
részben már a buza alá is előkészitettük a talajt, 
a további munkánk már könnyü lesz. Ha azon- 
ban nem eléggé dolgoztuk meg 
nehezebb lesz a falaj előkészitése, de minden 
eselben még mindig jó magházat biztosithatok 
a buzának. 

A jobb esetben, amint a kukorica szára is 

Tekerült a földről, a kukorica tuskókat kapával 
kivágom, aztán a boronával a tuskókat és egyéb 
gazat összegyűjtöm, a csomókat szekérre rakva 
elhordom. Ismételten ráteszem a boronát s most 
már akadály nélkül a főld felületét jól megpor- 
hanyitom. Ezt követi a szántás, arnelynél ügyel- 
nünk kell arra, hogy ne legyen szélesebb a ba- 
vázda, mint amennyit a szántóvas (laposvas) 
felvesz, mert különben a barázdák között egy- 
egy elvágatlan sáv fog maradni. A boronálás- 
kor, ha itt-ott egyegy göröngy mutatkozna, (ott, 
hol a hordáskor a szekérrel megtanostuk], ezt 
egy kapa fokával elverem azért, hogy ez ne 
akadályozza a vetőcsoroszlyák sima járását. Kü- 
lömben ez a kevés rög is csak akkor lesz, ha a 
föld nagyon száraz s elverése alig kerül 
órai munkába. Olyan simán fog járni a vető- 
gépem és olyan vetőágyat kap a buzám, akár- 
csak az ugarföldben. 
Olyan helyen, hol a dalaj kötött és a kuko- 

ricaszedés és ebetakaritás rendjén a földet na- 
gyon üsszetapostuk, akár pedig a föld nem ré- 

utána ha jó a tárcsás boronánk, 

nemcsak a következő 

egy 

szesült a kapa által kellő művelésben, már több 
munkánk lesz, de még mindig jó vetőágyat ké 
szithelünk a puzának á/148 is élőbb a Jkokorici 

tuskótól és efz-gaztól uszülntünegea a földet, 

ezzel porha 

nyitjuk meg a felső földréteget, azonban legjobb 

munkát az eke végez: Adok egy sekély szántást, 

ami 6-8 ecm-nél mélyebb ne legyen, s ezt nyo 
mon köveli a borona. Ha időnk van reá, jobb 

ezt 8-10 nap után, ha pedig sietünk a vetéssel, 
akár mindjárt hozzáfoghatunk az ujbóli szán- 
táshoz, amikor 15-16 cm. mélységgel szántha- 

tunk anélkül, hogy rögöket szakitna fel az eke 
Kinek ez a munka sok, az művelje meg kellően 

kukoricáját s ettől a munkatőbblettől meg les 

kimélve. 
a kukoricást, ! Ne feledjük, hogy az őszi mély szántós 

kukoricavetésnek válik 

előnyére, de egyszersmint mintegy előkészitése 

ez a talajnak és az azt követő buzavetésre is jól 

Ott pedig, ahol későn érő kukoricát termel- 

nek és kukoricásuk - mint a fent nevezett cikk 
irója mondja — embermagasságu különféle 
gyomokkal van tele, magam sem tartom aján 

latosnak buzavetésre, mert külömben annyi 

kukoricája is volt és annyi buzája lesz a gazdá 

nak amennyit éppen megérdemel! Itt azt aján 

lom, hogy be sem várva a kukorica beérését ka 

szálja le és savanyitsa be. Igy olvan mennyisésű 
és értékű takarmánya desz, ami felér a kukorici 

és buzatermés együttes értékével! 
zzá Elismerem és kétség sem férhet hozt 

hogy a buzának egyik és legjobb elővetemén) 
né a zabosbükköny. Igen szép és kényelmes mun 

. l kával jár. Akinek sok földje van és anyagi 
szonyai megengedik, valósággal gyönyörködhé 
tik henne. Földje pihen, nitrogénben gazdagszik 
az égető napsugár porlasztja, a lágy esőlé ek 
vasztja, s igy a talaj felkészülhet a követke 

növény táplálására. Ez az előnye. Viszont hát- 

ránya az, hogy ez évben ines termás. Mert az 
egy kaszálást adó bükköny, ami különben is 
nehezep szárítható és elsőrendű takarmánynak
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Horlaszt, g meleg napsugsár, lágy eső. 

aámaz gyönyörködik szépen yégzett munkájá- 

Dan, emez örömöt fog lelni verejtékének gyü- 

mölcsében. Ezek szerint nem az a lényegesebb 

1937. nevember 6. 

ben esőt kap, annál kevésbbé, - nem ér fel 

mgyobb értékkel, mint amibe a két szántás 

Nető és ugar) és a vetőmeg stb. került. 

Kevés földdel rendelkező gazdának 

dlet-feltétele, hogy ha évenként két termést nem, 

de legalább egyet levegyen Ha ez sem lesz, 

akkor elbukik Neki minden évben kell aratnia 

s földjét a kimerüléstől csak ugy védi meg, ha 

a verejtékével öntözii Abban a verejtékben 

lenne kell hogy legyen, minden, ami olvaszt és 

És amig 

kérdés, hogy a buzának mi volt az elővetemé- 

nye, hanem az, hogy miként történt annak a 

lalajnak az előkészitése illetve a megművelése. 

Cikkiró cikkének utolsó bekezdésében azt 

kivánja, mondjuk ki, hogy a kukorica nem 

megfelelő előveteménye a buzának. Ezt a ki- 

vánságát - kérem — ejtse el. Rendszerről ma 

már nem lehet beszélni, ezt a „tervszerű"-ség 

váltotta fel. Óva inti olvasóit, hogy ha korán 

érő kukoricát fognak vetni, kevés lesz a termé- 

sük. Erre a megjegyzésem a következő: Az a 

téves hit, hogy nagy termést csak a kései kuko- 

MAGYAR NÉP 

em mondható, — s ha vélellenül száritás köz- 

pedig 

Togal- tabletták bizíosan gyogyta 

Rhenumát Megtájdalmakat 
Köszvényt. p nyolnáthát 
dUlőide kábát ifájást és 

üléses betegségeket 
Hatöbb mint ö00 orvos, klinika és kórház 
öniént beküldött közjegyzőileg hitelesített 

irása a Togal kitünő hatását igazolja, Ön is 
teljes, bizalommal használhatja, A Togal az 

házi nyógyszerel közül se hiányozzék. 
rág abon és drogériákban. 

ti 52.—, 130.– (és Lei 12. k 

azon a helyen 

megbukott már akkor, ami- 

nagysága 

ricával lehet elérni, 

kor bebizonyosodott, hogy a termés 

nem attól függ, hogy mennyire nagyok a csö- 

vek, hanem hogy hány tövet tudunk ugyan- 

elhelyezni és mi azoknak az 

átlagtermése. A végzett próbák pedig azt iga- 

zolják, hogy vannak egyes koránérő fajták, 

amelyek a legnagyobb termést biztositják! Kü- 

lömben is Erdélyben évről-évre nagyobb és na- 

gyobb tért hóditanak a koránérők. 
Az állami növénynemesitő intézet több évi 

kisérletei nyomán egész Románia területén sza- 

bályozták a kukorica termelést. Holnap-holnap- 

után már törvény tilthatja meg, hogy egész lér- 
dély területén két fajta koránérő kukorica ki- 

vételével bármilyen más fnita is vettessék. 

vVárady Mihály, 
Dés. 

M EFFEE k 
el xsoao 

elmulasztják, 

Traktorok vámmentes beho- 

zatala. 

A kormány a mezőgazdaásági 

kamarák egyesületének kéré- 
sére kétszáz traktor 
vám- és illetékmentes behozata- 

lét engedélyezte. A gépeket a 

Mezőgazdasági központok fog- 
lák a gazdáknak kiadni. 

Be kell jelenteni a must- 

készleteket. 

A bortörvény értelmében a 
must erjedésének befejezésétől 

számitva 15 napon belül he 
kell jelenteni, hogy mennyi 

ust termett az idén és hogy 
Mmennyi borkészlet maradt ta- 

valyról. A szükséges nyomtat- 

darab 

ványokat a szöllőbirtokosok a 
közs ségbázá n szerezhetik ke. 
Az tokat, 

Hhelyen a must 

akik a bejelentéseket 

pénzbüntetéssel sujtják. Itt em- 

Htjük meg mégegyszer, hogy a 
tegujabb rendelkezések szerint 

a szöllőbirtokos esaládtagjai- 

nak és alkalmazottjainak 209 l- 

ter adómentes bor fogyasztását 

engedélyezték. 

Jó bor termett Szilágy- 

megyében. 

Szilágymegyében a szüretet 

nefejezték. A bor mennyiségileg 
nem mindenütt felelt 

minő- 

ugyan 

meg a várakozásoknak, 

ségileg azonban nagyon jó. 1951 

óta nem termett ilyen jóminő- 

ségü bor Szilágymegyében. Sok 

ecukortartahhna 

22-26 százalék között van. Az 

ilyen édes mustból kitünő mi- 

nőségü neecsenyebor lesz, ame- 

tyért remélhetőleg jó árat fog- 

2-20 szer met elérni a szölőskasdák- 
- .—— - 

Jól sikerült gazdasági kiállitás 

volt Kereszturon. 

udvarhelyi Mezőgazda- 

sági Kamara jól sikerült gaz- 

dasági kiállitást rendezett Ke- 

reszturon. A gazdasági kiálli- 
tásra a gazdák nagyon sok me- 

zőgazdasági terméket vittek és 

sok állatot hajtottak fel. 

Az 

Mennyi gyümölcspálinkát 
szabad főzni? 

Az adómentes pálinka menys 

nyiségét a legujabb rendelkes 

zések szerint a következőkép 

pen állapitották meg. gy 

gazda 120 liter 25 százalék 
szeszt tartalmazó pálinkát z- 

het. A kifőzhető pálinka menya 

nyisége aszerint váltakozik 

Rogy milyen erősségü pálinkát 

kőzét a termele 
— . a-



Porzolozni csak valódi Porzol 

lal lehet. 

aki viszont szárazpácoláshoz más 
elemzésü készitményt használ, az 
ne állitsa és ne is higyije, hogy 
porzolozott. Kérjen minden gazda 
kereskedőjétől vagy gazdakörétől 
valódi Porzolt, melynek minden 
egyes dobozán az engedélyezési 
szám és a 100 kg. vetőmagra szá- 
mitott 20 dekás keverési arányt 
Gelző külön felragasztott szelvény 
dátható, mig magának a valódi 
Porzolnak a szine téglavörös. 
Az elmult hónap folyamán ma: 

ga a Földmüvelésügyi Miniszte- 
rium vizsgáltatta meg legfőbb 
szerve utján a forgalomban lévő 
szárazpácokat és a vizsgálat az- 
zal a meglepő eredménnyel járt, 
hogy nem minden szárazpácot 
engedélyeztek a gazdák részére 
abban a keverési arányban. me- 
lyet az illető gyár eddig hirde- 
tett. A valódi Borzol. mely eddig 
1 mázsa vetőmagra számitva, 20 
dekás arányban volt használandó, 
a legfőbb vizsgálat alapján a jö- 
vőben is ebben az arányban hasz- 
-nálandó, mert a vizsgálat kimu- 
tatta, 

anyagokat tartalmazza, 
az üszög eéllen 

melyek 
i teljes védelem és a bőségesebb termés elérése érde- kében szükségesek. 

Igy részesült tehát a gazda 17 éve hűséges és hasznos barátja a PORZOL abban a megtisztelte.- 
é tésben, hogy maga a miniszterium 
és annak legfőbb vegyvizsgálati 
szerve állapitotta meg egy má- zsa vetőmagra a 20 dekás arányt, 
amikor számos más hasonló eél- alal forgalombahozott készitmény- 
re azt állapitották meg, hogy azok használata egy mázsa vető- magra csak harmine deka arány- 
ban engedhető meg. 
Az eddig még 

szolgáljon ez a vegyvizsgálat 
okulásul arra, hogy a jövőben 
vetőmagjukat porzolozzák, de erre a célra azután tényleg valódi Porzolt is használjanak. Akkor nem lesz üszkös buzájuk, de lesz holdanként majdnem egy mázsa terméstöbbletjük, tolott 10-15 kg-mal kevesebb vetőmagot kel- 

mint kékköves 
elett elvetniök, 
csáva esetén, mely a sérült m Nak csiraképessé 
"nek elvégzé 
-hát nem is 

kételkedőkunek 

ag- 
gét elöli és mely- 

se hosszadalmas, t.- 
gazdaságos. 

A Magyar Nép"-e! terjeszteni 

hogy a Porzol mindazon 

MAGYAR NÉP 

A világpiacon szeszélyesen 
ingadozik a buza ára. 

A buza ára a világpiacon az 
utóbbi héten helyenként olcsób- 
bodott. Csikágóban például ak- 
tóber elsejétől október végéig 
tejben kifejezve hatvan lejjel 
olesult egy mázsa buza. Az 
amerikai gabonatőzsdéken álta- 
lában nagy esés voltia buza 
árában. Ugyanez a helyzet az 
angliai gabonatőzsdéken is. Ez- 
zel szemben a hollandiai nem- 
zetközi tőzsdén a buza megint 
drágulni kezdett. Hasonló a 
helyzet az argentiniai gabona- 
tőzsdéken is, ahol nehány hét 
alatt egy mázsa buza 90 lejnek 
megfelelő összeggel drágult. lez 
a jelenség érthetetlennek tünik 
Mel, mert a jelentések szerint 
Argentiniában jó közepes ter- 
mésre van kilátás. 
Ha megvizsgáljuk, hogy mi 

okozza a buza árának szeszé- 

hatjuk meg. 
A római Nemeetközi Megző. 

Caedasági Intéget legutóbbi je- 
ientéséből kitünik, hogy a vi. 
lág buzakészletei állandóan 
csökkennek. Az ugynevezett át- 
meneti készletek 1926-tól 1934-ig 
69 millió métermázsáról 20i 
millió métermázsára emelked- 
dek. Az átmeneti készletek 
inennyiségének gyarapodása 
1934-ben megállott. Jelenleg 
már alig tehető az átmeneti 
késziect mennyisége 63 millió 
métermázsára. A nemzetközi 
mezőgazdasági intézet becstása 
szerint jövő év augusztus else. 
jéig az átmeneti készletek sem- 
mi esetre sem fognak szape- 

l 

magyar kötelesség! 

meglelelni. 

dóan csökkennek. Másfelől i 

minőségü. Végül a japán-kinál 

előre nem látható áralakulí 
sokra készülhetünk el. 

nyers bőrök ára megolesult. A 
bőrgyárak 

sem akarnak a készbőrök árú 
nak leszállitásáról. 
r 

vásárló közönség 
hető elégedetlenséget okozott 

yemgubó 
kiló éé 

szerint 40-120 lejt fizet. Izzel 
kapcsolatban 
azok az olvasóink, akik a jövő 

az 1937 augusztus elsejei kéy 
teteknek fognak mennyiségi] ] 

Ezt pedig, ami 
fentebb közöltük, körülbelül 
millió métermázsa átmenmneti 
zakészletnek felel meg. 
Ettől függetlenül mégis me 

allapitható, hogy a világpu 
iclenleg bőségesen el van lál 
bugzával, azonban a japán-kim 
háboru, továbbá az európa i 
lamok háborus, rkégzülődés 
há őy ha 88 sal uannak, a hun aranak alakulására,. Imedlel 
az ide: buzatermés minőségile 
gyenge volt. Igy az európai ga 
bonatermelő államok jómu 
ségü buzáijért a nemzetközi pi 
con aránylag nagy árakat i 
zetnek. 

Az elmondottakból kitünik 
nogy a buza árának szeszélye 
ingadozását főképen az okozm 
hogy a világ átmeneti bu 
készletei három év óta állan 

buza az idén aránylag gyen 

lyes ingadozását, és minek tu. továbbá a spanyol háboru és 4 lajdonitható, hogy végerédmé- háborus készülődések okozzil i nyében sok jel a drágulásra azokat a szeszélyes ingadozáso ki mutal, a következőket állapit- kat, amelyeknek következtébei n H 

Nem olcsulnak a készbőrök! 
Közöltük lapunkban, hogy a 

azonban hallan 

A bőrgya 
ak magatartása az iparosok ő 

, 

körében éit 

Milyen áron váltják be 
a selyemgnubót? 

Temesváron működő se 
beváltó hivatal es' 

selyemgubóért minősés 

A 

közöljük, hogy 

rodni, hanem legjobb esetben tavagszal selyemhernyó tenyész 
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foglalkozni, for- essel akarnak 

Magyar uljanak a bánsági 

kzdasági Egylet titkári hiva- 

olához. Cime: Timisoara, Bu 

evasdul Regina Maria 58. 

Hirek az almapiaeról. 

Nagybánya környékén 

n alma vár eladásra. HL- 

a mennyiségből hétszáz 

aggont fognak külföldre szál- 

itani. Ötszáz vaggon allnát 

már el 1inditottak küllöldre. 

Hajok vannak a lóheremag 

értékesítése körül. 

gazdák a lóheremagot ki 

onként 20-22 lIejes árban ad 

ák el. Megállapitható pedig, 

hogy a külföldi piacokon, anova 

4 lóheremagot szállitani fog- 

ják, a lóheremag ára éppen 

kétszerese a belföldi árnak. A 

lóheremag belföldi ára azért 

bicsó, mert a kereskedők össze- 

beszéltek, hogy a gazdáktól ala- 

tsony áron vásárolják össze a 

lóheremágot. Sajnos, a kor- 

maány semmit sem tesz annak 

adekében, hogy a lóheremag 
árát a gazdák javára szabá- 

lyozz: 

Rikobozták a régi mérőeszkö- 
zöket Marosvásárhely piacan. 

A város heti piacán megje- 

lentek a mértékhitelesitő hiva- 

tal tisztviselői és a Talusi áru- 

soktól 

óta használatos kupákat, véká- 

kat, amelyekkel a falusi gaz- 

dák az árusitásra behozott gyü- 

mölcsöt és gabonát mérték. A 

üsztviselők az elkobzott mérő- 

tszközöket azonnal megsemmi- 

Mtertték és figyelmeztették a 
luusiakat, hogy a 
mirmérleggel mérhetik 
kat 

er oz 

agg 

nellel 

ségile 
A 

jövőben csak 

ogy az évszázadok óta 

széna 200-220, 

190--210, sarju 180-190 lej má 

elkobozták a régi idők 

árul 

A gazdák panaszára a ma- 

osvásárhelyi kereskedelmi és 
markamara felterjesztést tett 

Miparügyi minisztérinmiioz. 

MAGYAR NEÉP 

rőeszközök használatát engedé- 

lyezze, mert azokkal a vásárló 

közönség is meg volt elégedve. 

Takarmányárak Nagybányán: 
Euza 500-5310, rozs 4906-500, 

árpa 430-450, zab 410-420, ó- 

kukoriea 380--400, nuj-kukorica 

330-2340, fehér paszuly 569—65580 

lej mázsánként. 

Takarmányárak Nagybányán. 

ltétiszéna 160-170, lóhere- 

lucernaszéna 

zsánként. 

Terményárak Nagyváradon 

Buza 480-490, rozs 470, 

kukorica 250, ecsöves 

nj- 

kukoriea 

hér paszuly 500-600, 

600 lej mázsánként. 

tökmag 

1606-170, árpa 420, zab 380, fe- 

itéti széna 110-120, lucerna- 

széna 110-120, lóhereszéna 154 

=179 lej mázsánként. 

szalma 35-40 lej mázsánként, 

Terményárak Szatmáron. 

A szatmári piacon drágul a 

gabona. Buza 490–510, rozs 150 

-4B, zab 410-420, árpa 40)- 
190, ó-kukorca 360- 570 uj- 

kukorica 250-260 lej mázsán- 

ként. 

A halálos csók tánca. Az in- 

diai kigyóbűvölőnők vakmerő 

félelmetes 

kobrakigyókkal közöl rendkivül 

érdekes, izgalmas, 

fényképekkel illusztrált cikket 

Tolnai Világlapja uj száma. 

barátkozásáról, a 

páratlanul 

kapjatok. 

0y 
Malatos és szokásban levő mé-] 

Vásároljatok poRnRIOL- melyet a Miniszterium 

engedélyezett és melynek hivatalos használati 
előirása 200 gr. egy mázsa vetőmagra. 

Ha BORZOL- kértek, vigyázzatok, hogy ne mást 

Szöveltkezetekben, magkereskedésekben üzletek- 
ben követeljétek az eredeti vörösszinü Porzol-t 
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HALOTTAK NAPJÁN 

Unnepel a hivő világ: 
Holtak napja van ma. 
Temetőben virágdiszes 
Kedveseink hantja: 

Sirjaiknál lenge árnyuk 
körül-lebeg minket, 
s szelid szókkal száritgatja 
hulló könnyeinket. 

„Ne busulj te szegény özvegy, 
ne zokogj te árva! 
(A hideg föld csak elomló 
porainkat zárja. 

Ám lelkünk: a halhatatlan 
tűl a földi léten, 
mindőrökkön örökké él 
1sten közelében! 

Szine előtt lészen egykor 
víg találkozásunk; 
találkozás, amely után 
többé el nem válunk. 

Költözzön hát a szivedbe 
megnyugvás és béke 
s úgy élj itt, hogy eljuthass majd 
Krisztus örökébe." 

Ünnep van ma a lelkünkben, 
magasztos szép ünnep: 
Holt kedvesink tisztult árnya 
keres fel bennünket. 

L. Ady Mariska. 
—-- 

Élelmezés. 
— Hallja kend János, — szólalt meg Rozi méni fejés közben — én ma beviszem a bubos 

Myukomat a városba. 
Férje, idősb Varga Mihály János, a Mi- 

mié, az istálló sarkában szöszmötölt, ahol egy kis 
lelkeritett helyen, három szép, szopós borju ug- rándozott. Szörnyen dohogott magában, mert a MGyöngyös borju az éjjel is kirugta a kis karám 

1937. november ; 

ajtaját s mind kiszopta az anyja tejél. 
– A bubost? - kérdezte mogorván fele 

gétől. 

—– Azt, azt, a bubosat, — sietett felkapni 
nehezen gördülő beszéd fonalát Rozi asszony 
a bubosat gondolom. 
— Aztán miért azt, te? — szürte a szót I 

nos bá' a fogai s három közül 
melyeket szájában tartott. 
— Hát azt gondolhatja kend, hogy nem 

tálni vinném, hanem, ha már beviszem, el] 
adnám. lksz 
— A bubos tyukodat? ... 
—– Azt hát, mit csodálkozik olyan nagyon] 

zsindelyszeg 

– Én csodálkozom? Csodálkozik a fel 
Éppen azon csodálkozom, hogy már eddig 
nem adtad. 

— Na látja kend! Hát eddig azért nem al 
tam el, mert ez volt mindig a legkedvesebb tyi kom. Az bezzeg sohasem kotolt, mindig cs tojt az istenadta. Valami urifajta tyuk lehetett 
kis bolondos, még a tiszteletes asszonytól kaf 
tam a tojását, mikor a kicsi Pistát keresztelték 
– A Pistát? 

— Azt bizony a legkisebbet, kicsi Pistát, 1 
haszontalant. A kend kedves Pistáját... mer' 
mindig azt kényezteti kend, mintha a többi hal 
Pporonty nem is kendtől származnék. 

—– Bolond vagy Rozál, - mondta kurtát 
János bá. 

Én-e, hát mért volnék én bolond? 
— Azért, mert a Pista gyerek idestova is kolába fog járni. 
— Na és mért vagyok azért én bolond! Amiért a kend kutyája vagyok, azért nem mu száj bolondnak lennem, - kezdte elmérgesiteni a helyzetet Rozi néni. 
— Azért vagy bolond, Rozi lelkem, mert l a Pista gyerek már az ábécés könyvet foghatjd 

a markába, az azt jelenti, hogy elmult hat esz tendős. Már pedig, ha a Pista hatesztendős mult 
akkor a bubos tyukodnak is annyinak kel 
lennie. 

Annyi is az, pontosan. Azért nem adtam d 
eddig s azért nem végezfem be, mert gondoltam:i 
elhagyom, hadd muljék ki szegény rendes h lállal. De bizony most már más időket élünk M a kis krajcár mindig elkél a háznál. Most is kí kell fizetni a kend fejelés csizmáját, amelyel mal küldött haza a csizmadia koma. Éppen 40-19 lej apró kellene hozzá, hogy a szálasabbját né 
bántsuk; hát gondoltam: a bubos éppen arri 
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ló, mert magam ugysem vágnám már le. 

már, akár az országutja s olyan yan vén az 

mény lehet a husa, mint a százesztendős var- ony 
nak. 

zót ] Hyenformán hamar megértették egymást, 

közöert János gazda is felette szerette szorongatni a 

culát. Egy kurta órácska elteltével, Rozi néni 

em ér vigan talpalta a megyei ut porát. Minden 

pésére kis porfelhők szálltak utána, szép vilá- 

s szürkére szinezve nyalka, ráncosszáru csiz- 

áit. , 

l 

Körülményes dolog egy nagyváros kereske- 

elme. Sokféle csinja-binja, sok válfaja, fő- és 

osztója van a lakások minden rangu-rendü 

ükségletei kielégitésének. De mindenek között 

gkiterjedtebb, legforgalmasabb üzletmenete az 

elmezési és élvezeti cikkek kereskedelmének 

m. Mig az emberiség szükségleteinek másik 

hntos válfaja, a ruházkodás iparának és keres- 

edelmének szálai legtöbbször csak egy-két or- 

hág, vagy egy-két földrészre terjednek ki, addig 

2 élelmezési forgalom behálózza az egész föld- 

kkét. 

Mégis egy-egy nagyváros kereskedelmi éle- 

ének egyik legfontosabb része az, amelyet a 

örnyékbeli falvak lakósai bonyolitanak le az 

mindennapi, házi termékeikkel. 

A városközelben élő ember, ha az első sa- 

áta, az első zöldhagyma kidugja fejét a fötd- 

kől; ha az első pelyhes csirke kibujt a tojásból; 

a az első báránybégetés elhangzott az aklok 

körül: már megy, rohan, viszi a pénz, a város, 

i2 éhező nagy ember felé. 

Kétségtelen, hogy sok jó falat, zsiros liba- 
komb és harmatos fejessaláta után törli meg szá- 

át a városi polgár, de az is bizonyos, hogy sok 

ies tejecske, taplós retek, beteg csirke és sok 

kell terge birka csúszik el a többi között. 

Valami ilyesfélébe spekulálhatott most Rozi 

ndéne is, mikor szende arccal, szájában mások 

am: ránti rágalmakkal ártatlanul cipelgette kiérde- 

ha Mült, vén tyukját a piacra. 

M Szomszédságával vig trécselés közt, mialatt 

ki legyzőt, papot, tanitót tisztára mostak, szapul- 

ma] la, vasaltak és mángoroltak már-már érintet- 

s k az első házakat s már a vámoláson is tules- 

ne ek, mikor felsívit Laczkó Biri a szomszéd- 

irfa Msszony: 

— Róőzi néni nézze már. megdöglött a 

MAGYAR NÉF 

! 

Kérje haladék alanu az én leirásomat. 

uj étkezési művészet, 
amely már sok embernek mentet e meg az életét. 
Ezen étkezési móds er aki milyen éle mód mellett 
folytatható. és hozzájáru a betegség gyors leküz- 
déséhez. Ejieli izzadás és köhögés elmulik, a test- 
sulyt emeli és lassanként megszünteti a szenvedést. 
Az orvosi tudománynak komoly emberel 

elismerik az én jeles módszeremet és szivesen 
járulnak hozzá alka'mazásához. Mirél hamarább 

folyamodunk hozzá, annál jobb. 
Teljetsen ingyen 

és portómentesen kapja közyvemet, amelyből hasz- 
nos tudnivalót merithet. Mivel az én kiadóm össze- 

sen csak 10.000 drbo! küld el dijmentesen 

irjon azonnal egy leve ezőlapot a következő cimre: 

Postssammelstele: 

ERNST PASTERNACK, BERLIN SO. 
Michaelkirchplatz 13. Abt. Z. e09. 

Bizony, a bubos már kutyául volt, de azért 

még pislákolt benne az élet, mert pihegett kissé. 

Gyorsan a legelső kuthoz vitték és alapos zu- 

hany alá vették, ugy, hogy már vigan pislogott 

a bóbitája alatt. 

Megsiettette most már Rőzi néne a lépteit, 

mégis, mig az egész tejét elhelyezte vevőinél, 

még háromszor kellett a bubost felmosni hal- 

doklásából. 

Végre megérkezett a tyukpiacig, de meg- 

előzőleg még jól megmosta, mártogatta a bubos 

fejét a folyóban s szájába is töltött nehány csepp 

vizet. Taraját, szakállát egy kicsit megdörzsölte, 

megrázogatta s a bubos is, a háládatos madár, 

már ugy nyujtogatta a nyakát, mintha legjobb 

dolga lenne, sőt a piac közepén már karicsáln 

is kezdett. 

Szép madár volt, mutatós, kövérkés sárga- 

bőrü, hát hamar odacsalt egy szolyros zsidő 

nagyságát. 

- Hogy a tynkja néni lelkem? — kezdte 

az asszonyság és elégedetten forgatta, tapogatta 

a bubost. 

- Hát naccsága instálom, ez csak halyan, 
s y vyvy 

Hej, — vágta rá Rózi hamarosan. 
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—– Mit, ez a sovány kis tyuk? — alkudo- 
tolt a vevő és nagyot fujt á szárnyas tollaza- 
dába. 

Azonban a bubos bőre olyan szép volt, mint 
a teavaj, s olyan kövérkés puha, mint a töltött 
ruca, ebbe tehát nem lehetelt beleakadni. Más- 
hol próbálta most a nagysága az ostromot. 

— Mondja néni, - kezdte a támadást — 
aztán nagyon öreg már ez a jószág? 

– Hát bizony, - mókázott Rózi — már 
nem éppen jércike a lelkem, de azért olyan le- 
ves fő ebből, olyan zsiros, zamatos, s olyan por- 
hanyó lesz ennek a husa, hogy tudom megnyal- 
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ni, ugyanis a bubos kezdett már nagyon gyanu 
csendesen viselkedni. 
— Na ni, milyen jámbor egy madár, 

jegyezte meg az asszonyság, mialatt kosarál 
helyezte. 
— Az bizony, jámbor nagyon a lelke 

Már kicsi kora óta a konyhában neveltem. Ne 
is adtam volna el, mert kár is levágni, de éppe 
most szoritnak az adóval, hát kell az a kis pén 
— szaporitotta a szót Róza néni. — Na, de al 
jon Isten jó étvágyat hozzáloflons 

Befejezte a tárgyalást, zsebrevágla az ötve 
lejt, a bubos vérdiját, kandérait hátára velte 

ak 

batják utána a szájukat. 
— De vajjon megfő-e 

dem-e még ma ebédre? 
— El azt, ha odateszi, 

De még mennyire, hogy megfő. 
heti, egész biztosan megfő. 

Az árban 
Rózi néni sem látta tanácsosnak sokat alkudoz- 

hamar, 

megfő az biztosan. 

hamarosan megegyeztek, 

nagy örömmel 

Mikor kissé 
megállott egy 

elkészithe- 

Ha még odate- 

gény naccsága, 
mert 

már biztonságban 

hajtotta magában: 
—– Bárcsak 

igyekezett eliünni a dáthatárró 

érezte magál 

szusszanásra s jóindulatuan s 

idejében hazaérkezhetnék ste 
hogy kárt ne valljon a bubossa 

Nágy y Kálmán. 

Apróságok. Adomák 

A gyümöles, 

Megemlékeztünk a szőlőről, 
nant egyik legegészségesebb 
gyümölesről. Közöltük, 
szólő sok betegség esetén or- 
vosságképpen használható és 
egészséges embernél is a legki- 
tünőbb hatása van. Az ajábbi- 
akban a különböző gyümőölecs- 
fajokat mutatjuk be, felemlit- 
ve mindeniknél 

túdomány 
haátásukról. 

aAz alma a legnemesebb gyü- 
mölcsök közé tartozik. Sok va- 
sat tartalmaz és 
gyógyszer 

len. 

mint orvosság 75 

hogy a 

, hogy az orvosi 
mit állapitot: meg 

ezért kitünő 

vérszegénység el- 
A vérkeringést és a tüdő 

tévékenységét tehát jótékony an 
befolyásolja. Asztmatikus be- 

lehet használni. Az alma táp- 
lálja az agysejteket és jóhatás- 
sal van a lép müködésére. Az 
agy- és 

jótékony hatása következtében 
megnyugtató és altató hatása 
is van. 

A körte hatása sok tekintet- 
ben hasonlit az almáéhoz. Erté- 
két növeli, hogy sok meszet tar- 
talmaz és ez jótékonyan hat 
csontképződésre. 

A szilva különösen jó szer a 
gyomor és emésztés rendben- 
tartására. Akiknek emésztésük 
renyhe és székletük nem ren- 
des, egyenek sok szilvát. Ha su- 
lyosabb természetü gyomor- 
vagy bélrenyheségben szenved 
valaki, szilvával kitünően gyó 
gyithatja baját. INyen esetek- 
ben azonban a szilvát hámozva 
kell enni. 

a 

te geknél kitü nő gyógyszerként A hajszin- és őszibaraek elő. 

Játszának bizalommal a Loteria de Stat 
CoLEGTURA OFICIALA-nál Főelárusítóhely : C LUJ Str. Regina Maria Nr. 46. 

idegsejtekre kitejtett. 

különösen sok foszfort tartal 

segitik a tüdő müködését és fó 
hatással vannak a máj munká 

jára. Ezeknek a gyümölcesök 
nek különösen héjuk tartalmi 
értékes anyagokat, tehát hóji 

együtt kell barackot Ió 
gyasztani. 

A földieper sok foszfort tat 
talmaz. A foszfor nélkülözb 
tetlen alkotóeleme a szervezet 

nek. A csontok és az idegsejtt 

a 

maznak. Sok embernél kiütése 
ket okoz a földieper. Az ilyel 
érzékeny emberek számát4 
. e 

ajánlatos, hogy az epret k 

nyérrel fogyasszálk. Állitól 
igy elmaradnak a kiütések 

A szeder gyomorrontás esé 
tén kitünő orvosság. Hasmené 
seknél és gyomorrontásoku 

egy-két napi használat utá 
meggyógyitja a bajt. Itt emlit 
jük meg, hogy ujabban gyel 
mekeknél és felnőtteknél gy0 
morbélhurut esetén sikerrel 4l 
kalmazzák az alma- gyóntő 
dot is. 
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A havasi málna a legkivá- 

ébb gyógyitó-levet szolgál- 

Mja. Lázas betegeknél, lábba- 

bzóknál a málnalé meghbecsül- 

etetlen szolgálatot tesz. 

elkem Megemlitjük végül az idegen 

Naszágokból származó citromot. 

ettrom kétségkivül a egér- 

ékesebb gyógyitó anyagokat 

mtalmazza. Enyhe fe 

ő hatásu, amellett 

nyösen gyógyitja. 

Peolitizálás Oroszországban. 

Moszkva egyik utcáján két 

ember halad pipázgatva. Az 

gyik nagyot köp. Rövid idő 
mulva a másik is köp, majd 

igy szól: 
— De most már elég legyen 

a köpésből, mert még észreve- 
mik, hogy birálgatjuk a szov- 

let uraimak munkáját. 

MAGYAR NÉP. 

Nem mindegy. 

Feketének van egy nagy le- 

gelője, Fehérnek pedig egy cso- 

mó lova. 

– Nézd, barátom, — szólitja 

meg Fehér - mennyit kérnél, 

ha a lovaimat hozzád küide- 

ném legelni? 

— Hát kérlek, — feleli Fe- 

kete – a hosszufarku lovakért 

fizetsz naponta egy lejt, a rö- 

-vidfarkuakért két lejt. 
Nem értem! — csodálko- 

zik Fehér. - Hát nem mind 

egy, hogy milyen farka van a 

lónak? 

– De nem ám! A hosszufar- 

ku ló, ha a legyek bántják, a 

farkával zavarja el őket s ez- 

alatt is nyugodtan eszik. A rö- 

vidfarku ló kénytelen a fejével 

elzavarni őket s ezalatt az idő 

alatt nem tud enni! 

A erterkesztésért felel 

GYALLAY DOMOKOS 

LÖTERIPA DE STAT 

Magkezdátatt a 16-ik Sorsjalék 
Gondoljanak a számos 6 MILLIÓS és EGY MiLLIÓS 
nyereményre, amelyeket Ardealban osztottak szét az 

oltóben 13-iki nagy és végső huzás alkalmáml. 
Vásárolják meg azonnal a sorsjegyet, mely szerencsét hozhat Önöknek. 

egy m ilór nyerőel! 

Azon előfizetőink részére, akik bár- 
mely ügyből kifolyólag tanácsra szo- 
vulnak, ezen rovatunkban készsége- 
sen megadjuk a választ. Tekintettel 
arra, bogy szakértőinknek a tanács. 
adásért fizetnünk kell, felkérjük ol- 
vasóinkat, bogy a beküldött tanács- 
kérő levélbez mellékeljenek 20 lejt, 
forvosi tanácsokért 30 lejt) eöny- 
nyebbség okáért bélyegben. A tanács- 
adás költségeit mi nem fedezbetjük. 
Ha a választ levélben kivánják, ezen- 
felil még külön portódij is bekül- 
dendő. Csak azokra a levelekre vála- 
szolank, amelyekbez a 20 lej is csa- 
tolva van. Fenntartjuk azornban azt 
a jogot, bogy olyan Isvelekre, ame- 
lyek közérdeküek, a választ lapunk- 
har adjuk meg. 

B. B. Ha van Önnek egy irá- 
sos szerződése, abban az esetben 
készitsen egy kérést, ahoz mellé- 
keljen egy másolatot a szerző- 
désről és adja be a Pénzügyigaz- 
gatósághoz, kérve azt, hogy a 
pénzügyi szervek állapitsák meg 
a vevő fizetési kötelezettségét. 
Ellenkező esetben, t. i. ha nin 

csen irásós szerződésük, gazt 
ajánljuk, hogy bontsa fel az szer-
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ződést és vegye ujból birtokba 
az ingatlant. Ha ezt nem tenné, 
ugy nem marad egyéb hátra, 
csak az, hogy birói uton hajtsa 
fel a vevőn az Ön által fizetett 
adókat, majd a perköltségek ki- 
Hózanitják a makacsságából. 
.. I.-né. Kézről a dió vagy 
gyümölecs által okozott foltokat 
nagyon könnyen el lehet távoli- 
tani a következő háziszerrel: 
Kis zacskóba korpát kell tenni. 
A zacskóba tett korpát leforráz- 
zuk és 15 percig a vizben haágy- 
juk: 15 pere mulva a viz kisziv- 
ja a korpában levő folttisztitó 
anyagot és igy ezt fel lehet 
használni a kézen levő foltok le- 
tisztitására A kezet jó szappan- 
nat meg kell mosni a tisztitó 
vizben és a dió vagy gyümöles 
által okozott foltok eltünnek a 
kézről. Különben sikerrel hasz- 
nálható a foltok eltüntetésére a 
citromlé és az ecet. A citromsav 
és az ecetsav ugyanis oldják a 
gyümöles által okozott foltokat. 
G. F. A penészes izü mustot 

fejtse át többször erősen kéne- 
zett hordóba. A hordó fenekén 
maradó üledéket töltse más hor- 
dóba és erjessze külön, Szüret- 
kor kellett volna megfelelő in- 
tézkedéssel külön választania a 
rothadt és penészes fürtöket. 
Többszöri lefejtéssel és gondos 
kezeléssel még most is segithet 
a bajon. Az eladásra vonatko- 
zólag nem tudunk tanáccsal szol- 
gálni, mert nem ismerjük a vi- 
dékükön uralkodó must és bor- 
árakat A vevőnek mindenesetre 
igaza van, hogy penészes izü 
mustjáért literenként fél 
kevesebbet akar fizetni. 

L. S. A gyöngytyukot öt-hat 
évig is lehet tartani, mert idő- 
sebb korában is éppen ugy tojik, 
mint fiatal korában. A gyöngy- 
tvuk ugyanis nem tojik egész 
esztendőn keresztül, hanem csak 
áprilistól augusztusig, és min- 
den évben körülbetül egyforma 
mennyiségü tojást rak. Ezzel 
szemben, amint lapunk egyik 
előző számában közöltük a tyu- 
kok tojáshozama négy éves ko- 
ron tul rohamosan csökken. Az 
ne agassza, hogy a hat éves 
gyöngytyuk öreg husa miatt 
nem értékesithető. Az ilyen idős 
gyöngytyukból készül á legki- 
tünőbb leves, husa pedig vad- 
mártással készithető el kitünő 
pecsenvének. 
M.ZA cserepes növényeket 

ilyenkor nem szabad tápláló ol- 
dalokkal öntözni. Tél végén, ta- 
vasz elején kell megkezdeni a 

lejjel 

tetjük, 
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cserepes növények higitott trá- 
gyalével vagy pedig tápsóoldat- 
tal való öntözését. Figyelmez 

hogy a kereskedésben 
található tápsót nagy higitásban 
alkalmazza. Tiz liter vizre leg- 
feljebb egy kis kanál tápláló 
sót vegyen. Öntözés alkalmával 
a tápláló oldatot ne szórórózsá- 
val öntse a növényre, hanem 
egyenesen juttassa a növény 
földjébe, ha lehet olyan módon, 
hogy még a növény szárához és 
gyökér tövéhez se jusson. A táp- 
láló só oldata ugyanis a növény 
zöld részeinek könnyen ártal- 
mára lehet: 
G. I. A körte enkortarlalma 

ugyanannyi szokott lenni, mint 
az érett almáé. Azért érzik éde- 
sebbnek, mert kevesebb savat 
tartalmaz. Az almában levő sav 
elfödi a cukor édes izét és azért 
érezzük kevésbbé édesnek, mint 
a körtét. A körtében levő kevés 
vas miatt a eukor íze zavartala- 
nul érvényesül. 

Apnróhirdetések 
Eladó egy háétsoros amerikai 

gyártimányn hibátlan harmó- 
niam. Ára huszonötezer lei. Cbn 
a kiadóban. 

Eladó elsőosztálya Merino- 
gyapju Nagy Józsefnél Zálan- 
Zilah, Str. Traian 113. alatt. 
Ertekezni ugyanott. Vételár köz- 
lendő. 

Okleveles gazda, szakképzett 
minden termelési ágban, 29 éveg, 
jó ajánlatokkal. elbelyezkedne. 
1tudolf Mosse Cluij, Reg. Ferdi- 
nand 8. 

Mezőségi tfalajban és klimában 
nevelt három éves oltványok 
kaphatók Benczédi Márton fais- 
kolájában Suatu-Magyárszovát, 
p. u. Mociu, jud. Cluj. 

Olesón eladó 176 hold birfok 
épületekkel. Településre alkal- 
mas. Dr. Orosz Pál Eliseni-Szent- 
erzsébet, 
Odorhein. 

Tdős urinő mellé falura idő- 
sebb urinőt keresek családtag- 
nak. Cim a kiadóban. 

B. u. Vánátori, jud. 

Terjesszük a 
Magyar Nép"-et 

osz november s 

erkesztői üzene 
Alább felsoroltaknak köszöm 
tet mondunk a bejelentett uj elő 
fizetőkért: 

Gy. J. Pusztakamarás, M. J 
Kisfülpös, V. F. Erdőgyank 
J. S. Magyarszentbenedek, B7 
Magyarszovát, J. S. Gyeke. 

ELŐFIZETŐINKHEZ! Vidíl 
megbizottaink etőfizetőink felken 
sését tovább folytatják s a rendd 
kezésükre bocsátott kinmtatás alak 
ján az előfizetési dijakat felveszik 
Kérjük azon előfizetőinket, akiket a 
megbizottak felkeresnek, bogy szk 
bályszerű- nyugea ellemében fizené 
ki a feltüntetett bátrálékot. Ez amil 
is inkább fontos reájuk nézve, mil 
az 19 38. évi könyonaptárunk ösztt. 
állitása folyamatban van s azok m 
szére, akik kellé időben kifizetik, 
vagy kifizették a dijat, az első szál 

Szez. (. Tasnád. Miután a ,Ma 
gyar nemzet története" c. könyt 

litmánnyal még ezen év folyamát 
elküldjük a könyvnaptárt. 

ez idő szerint nem árusitható 
50 lei befizetését a Magyar Nél 
1928. évi előfizetésére könvyvel 
tük el. 
K. K. Érkőrös. A nemesítelt 

buza ügyében forduljon levéliles 
dr. Konopi Kálmán földbirtokos 
hoz Odvos, p. u. Conop, jud. Aral 
ahonnan a szükséges felvilágo 
sitást megkapja. 

A következő befolyt pénzeket 
nyugtázzuk: H. T. Nántü 155, Id 
N. A. Sisterea 150, B. Zs. Dev 
155, U. J. Erdőfüle 155, M. Gf 
Kőröstő 100, N. L. Mikola 160 
T. V. Gyulavarsánd 155, öm 
D. L.-né Bethlenszentmiklós 140 
E. K. Bágy 155, K. L. Klopol 
55, K. J. Nagyenyed 155, V. 
Zalatna 305. M. J. Mezőkirály 
falva 105, B. B. Szováta 155, 
D. Nagyenyed 100, T. Báné Ari 
nyospolyán 137, Sz. B. Bözödul 
falu 155, . S. J.-é. Marosnas! 
lak 155, Id. B. P. Mikola t3l 1 
T. Nagyenyed 155, K. A. Dev 
85, B. J. M-é Alsóboldogfalva 
155, Id. Sz. S. Marosugra 159 
Özv. Zs. I-né Berekeresztur 14 
Sz. F. Székélyvaja 165, N. l 
Homorodalmás 155, K. . te Náza 350, Cs. M. Sükö 90. Id N. A. Szalárd 150, B. M. F. Mat0s 
héviz 455, F. M. Nagysolyo0 
150, V.S. Berekeresztur 300, s ; 

1Bácsi 153 lej 
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felhere. 
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Kelefi 
feerbordő. 

A keleti országokban a te- 
herhordást jórészben még ma 
is emberek végzik. Könnyen 
cipelnek órákon át több mázsa 
sulyu terheket. Kinában, Ja- 
pánban a kis személyszállitó 
kocsikat és a gyaloghintókat is 
emberek huzzák és viszik. A 
keleti teherhordók munkabirá- 
sánál csak igénytelenségük na- 
gyobb. Néhány marék rizská- 
sával napokig tudnak nehéz 
munkát végezni. Képünkön 
egy arab teherhordót muta- 
tunk be, amint egy egész sze- 
kér rakományra való terhet 
visz a hátán. 

Tanuld meg! 
-— 

A naptár minden huszonnyolc évben 
egyiorma. 

A naptárban szereplő adatok évről-évre 

változnak. A hónap különböző napjai mindég a 

hét más napjaira esnek. Egyéb adatok is évről- 

évre változnak a naptárban: Érdekes, hogy min- 
den huszonnyolc évben megismétlődnek a válto- 
zások, vagyis huszonnyolc év muloa a naptár 

ugyanolyan lesz, mint 28 évvel azelőtt volt. A 

uszonnyolc éves szakaszosságnak nagy gyakor- 

tati jelentősége van. Az azonban csak tréfás álli- 
tás, hogy a takarékosságukról és fősvénységük- 
ről hires skótok minden naptárt eltesznek, mert 
huszonnyolc év mulva ujból használhatják. 

Mikor meleg a harisnya ? 

Fázós lábuak télen ne viseljenek vastag ha- 
risnyát, hanem inkább huzzanak két vékony ha- 

risnyát a lábukra. A megállapitások szerint 
ugyanis két vékony harisnya felhuzva a lábra 
Tagyobb meleget tart, mint egy vastag, téli ha- 
Ti ol 

tsnya, 

Hány kiló búzavetőmag kell egy holdral? 

Az alábbiakban kis számitást közlünk, 
Cmelynek segitségével meg lehet állapitani, 
nogy valamely búzából egy holdra hány kiló 
magot kell vetni? Megállapitották, hogy egy 
atasztrális holdra 3 millió búzaszemet kell 

vetn., Hogy megállapithassuk az egy kataszt- 
"ális holdra szükséges búzavetőmag mennyi- 

ségét, elsősorban lemérjük az elvetendő búgá- 
nak ezer szemét. Ha például azt találjuk, hogy 

ezer szem elvetendő búza 30 grammot, vagyis 
3 dekát nyom, 100 kilót kell vetni egy holdra. 

Ha a 100 szem 35 grammot nyom, 86 kiló 
vetőmagot szánunk egy holdra. A közölt szá- 

mitás nagyon egyszerü és könnyen elvéges. 
heti a tanultabb gazda. 

Üveg, mint célszerű velőeszköz. 

Az őszi vetés a konyhakertben megkez- 
dődött. Sok nehézséget okoz a magvak egyen- 
letes elosztása. Célszerüen lehet a vetést vé- 
gezni Viteres vagy sörösüveg segitségével. A 
magvakat üvegbe töltjük és az üvegből egyen- 

letes rázogatással a sorokba egyformán oszt- 
juk el. Az üveg nagy könnyebbséget jelent 
a vetésnél. A kézből vetett mag ugyanis nem 
csuszik könnyen és ezért egyenletlenül szóró- 

dik el az ágyakban.
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Uj eljárás a paradicsom gvors érlelésére. 
fagyok előtt leszedett paradicsomot, 

amint azt lapunkban is közöltük, meg lehet 
érlelmi, sőt el lehet tartani friss állapotban 
égészen karácsonyig. Rendes szokás, hogy a 
leszedett paradicsomot a Nap melege segiisé- 
gével érlelik. Ez jól be szokott válni, bár az 
ilyen paradicsom nem lesz olyan édes, mint 
a természetes módon megért paradicsom, de 
ize kitünő és cukorral édesíthető. Egy német- 
országi kertész közelebbről nagyon érdekes 
kisérletről számolt be. Közli, hogy megállapi- 
tásai szerint a zölden leszedett paradicsom 
sokkal gyorsabban és sokkal egyenletesebben 
érik meg, hogyha leteritjük valamivel, hogy 
sötétben álljon. A kisérletet mindenki elvé- 
gezheti, mert nagyon hasznos és gazdaságos 
tapasztalatokat nyerhet. 

Te móré, tanuk is bizonyitják, hogy te 
loptad el az aranygyűrűt. Tudod-e, hogy mit 
fogsz ezért kapni? 

—– Heogyne tudnám. Kétszáz lejt igért érte 
a zsidó. 

MAGYAR NÉP 

m Csak kinzk van enmni, amit: 

Burna égen felhők gyülnek, 

Tücsök már nem hegedülget, 

Mennyit jövedelmez a gyümölcsös? 
Szakszerű megállapitások szerint a gyűmől- 

csös jövedelme nagyobb, mint a szántóföldé. 
Közép számokban kifejezve, egy hold szilva ül- 
tetvény 1500, egy hold alma ültetvény 5000, eg 
hold kajszinbarackos 7000 lej tiszta jövedelmét 
hoz évente. Ezek a számadatok termésben tevő 
és gondos kezelés alatt álló gyümölcsösökre v00- 
natkoznak. 

A magyar diszítés alapformál. 

Nagyon érdekes elem csoportositásokat köl 
lünk mai számunkban; egyike újszerűségévé 
másika szokatlan elemeivel teszi változatossá 
gazdagabbá eddigi gyüjteményünket. 

Kiadja a .Magyar Nép" kiadóbizottsága, Minerva Rt., Cluj-Kotozsvár, Str. Baron L. Pop 5. - 972 

1937. november , 

tes 

sit 

itél 

ny 

tür 

ka 
kit 

801 

vet


